

Экспертное заключение

на дополнительную образовательную (общеразвивающую) программу «ОТКРОЙ В СЕБЕ ХУДОЖНИКА», представленную на экспертизу педагогом дополнительного образования муниципального автономного учреждения дополнительного образования Белоярского района «Дворец детского (юношеского) творчества г. Белоярский» Аллой Владиславовной Быковой

Актуальность данной программы определяется ее направленностью на решение важнейшей задачи развития творческой, социально-активной, эстетически развитой личности. Трудно не согласится с автором программы в том, что открытие в себе неповторимой индивидуальности поможет ребенку реализовать себя в учебе, творчестве, в общении с другими. Идея преемственности школьного и дополнительного образования позволила автору разработать программу «Открой в себе художника», которая ориентирована на приобщение детей к художественному творчеству, развитие их творческих способностей. Она разработана по учебникам В.С. Кузина, Э.И. Кубышкиной «Изобразительное искусство» 1-4 классы (М: Дрофа, 2012-2013 г. г.) в соответствии с основными положениями федерального государственного образовательного стандарта начального образования, рекомендациями Примерной программы начального общего образования. Также в программу включены уроки из школьной образовательной программы по изобразительному искусству начальной школы Шпикаловой Т. Я. для углубленного изучения русского народного искусства.

Цель программы носит комплексный характер и заключается в формировании эмоционально-образного, художественного типа мышления, что, по мнению автора, является условием становления интеллектуальной и духовной деятельности растущей личности. Данная цель достигается с помощью специальных средств – содержания, форм и методов обучения, соответствующих содержанию и форме самого изобразительного искусства. Формулировка цели не конкретна, носит концептуальный характер, но раскрывается более подробно через содержание деятельности и спектр задач, которые поставил перед собой автор, в процессе реализации программы. Безусловным достоинством программы является обоснованность не только продолжительности ее реализации (4 года), но и возраста воспитанников (7-12 лет).

Вариативность содержания программы, возможность выбора и построения индивидуальной образовательной траектории тем более делают ее привлекательной для широкого круга воспитанников.

Автором программы представлен круг профессиональной литературы, часть из которой является устаревшей, а вот психолого-педагогическая литература, которой, несомненно, пользовался разработчик, осталась неизвестной и эта ситуация требует исправления.

Данные замечания могут быть исправлены в рабочем порядке и не снижают безусловной позитивной оценки представленной программы, отвечающей как интересам развития личности воспитанника, так и интересам развития общества в целом. Это позволяет сделать вывод о том, что дополнительная образовательная общеразвивающая программа ««ОТКРОЙ В СЕБЕ ХУДОЖНИКА», представленная педагогом дополнительного образования муниципального автономного учреждения дополнительного образования Белоярского района «Дворец детского (юношеского) творчества г. Белоярский» Аллой Владиславовной Быковой соответствует предъявляемым требованиям может быть рекомендована к реализации.

Эксперт,
Зав. кафедрой педагогики
БУ ВО ХМАО-Югры
«Сургутский государственный университет»
доктор педагогических наук, профессор

В.Д. Повзун

